
GRUPPO CONSILIARE 

MOVIMENTO 5 STELLE 

 

Mori, 2 ottobre 2018 

Alla cortese attenzione 

del Presidente del Consiglio Comunale  
 

Interrogazione al Sindaco 

 

Oggetto: ​Piano Guida Area Casotte  

Premesso:  

● che negli ultimi incontri della Commissione Urbanistica Comunale si è discusso del            
Piano Guida per gli insediamenti produttivi nell’Area Casotte alla presenza di una            
delegazione di tecnici di Trentino Sviluppo; 

● che nel corso degli incontri venivano informati i commissari della presenza di            
numerose richieste di insediamento di aziende nell’area Casotte per cui si rende            
necessario accelerare la definizione del Piano Guida per gli insediamenti; 

● che nel corso dei suddetti incontri i commissari venivano altresì a conoscenza che il              
Comune di Mori aveva già dato parere negativo ad alcune richieste di insediamento             
ritenendole non consone alle previsioni per l’area; 

Considerato: 

● che con deliberazione del N. 46 del 02.11.2015 il Consiglio Comunale approvava            
una mozione con oggetto “Area Casotte e Commissione Urbanistica”; 

● che nel dispositivo della mozione veniva evidenziato che, ​“Vista l'ampia discussione           
sul tema dell'area produttiva delle Casotte e più in generale la tematica legata al              
lavoro, alle imprese e allo sviluppo del nostro territorio in un contesto di vivibilità e               
conservazione dell'ambiente, nell'esigenza di un maggior approfondimento e        
conoscenza da parte della comunità”​, si impegnava “​la costituenda Commissione          
Urbanistica ad approfondire la tematica, in previsione della prossima redazione del           
piano attuativo da parte della PAT, coinvolgendo la cittadinanza attraverso un           
percorso partecipativo e di informazione​”; 

Considerato quindi: 

● che il Consiglio Comunale aveva trattato il tema quale argomento di interesse            
primario del Consiglio stesso e di tutta la Comunità; 

● che lo Statuto Comunale attribuisce al Consiglio comunale ​“l’indirizzo ed il controllo            
politico-amministrativo del Comune e l’espressione degli orientamenti presenti al         
proprio interno su temi ed avvenimenti di carattere politico, sociale, economico,           
culturale​” tra i quali ben rientra l’argomento in oggetto; 
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Tutto ciò premesso e considerato si interroga il Sindaco per sapere: 

● in che data e secondo quali modalità il Comune di Mori ha valutato le richieste di                
insediamento di aziende nell’area produttiva Casotte e ne ha determinato la           
selezione escludendone alcune; 

● che tipo di aziende sono state ritenute non idonee all’insediamento nell’area; 
● se non ritenga che, visto l’interesse primario espresso dal Consiglio Comunale sul            

tema, non fosse il caso di coinvolgere il Consiglio stesso sulle scelte effettuate; 
● viste le prerogative di indirizzo che lo Statuto affida al Consiglio Comunale, in base a               

quale previsione normativa non è stato investito il Consiglio stesso nell’espressione           
del parere contrario all’insediamento di alcune realtà produttive. 

 
A norma di regolamento si chiede risposta scritta entro i termini previsti 
 

Nicola Bertolini 
Renzo Colpo 
Consiglieri comunali movimento 5 stelle 

 
 


